今年鹅全产业链营收有望实现15亿元以上

大庆大鹅做大了

□韩冰 本报记者 刘楠 李民峰

位于肇源县福兴乡义兴村的鹅香久 福兴白鹅养殖基地,今年出栏商品鹅近 8.5万只,基地三期建成后,计划年出栏商 品鹅达到200万只;黑龙江合隆羽绒有限 公司以加工鹅绒为主业,今年开始新建大 鹅屠宰加工生产线,建成后每年可屠宰大 鹅200万只,预计年产值达亿元……

近年来,大庆市抢抓政策机遇,持续 强基础、补短板、延链条、抓保障,着力做 大做强鹅产业。记者从该市农业农村局 了解到,今年全市预计出栏大鹅520万只 以上,产值有望突破8亿元,创历史新高。

黑龙江鹅香久食品有限公司坐落于 肇源经开区食品产业园,厂区占地面积3 万平方米,实施种、养、加一体化发展,是

"我们公司全产业链布局鹅产业发 展,拥有自动化加工流水线设备,以屠宰、 羽绒、肉制品精深加工三大生产车间为 主。"黑龙江鹅香久食品有限公司副总经 理刘福东说,公司生产的速冻白条鹅远销 到北京、上海、广州、武汉等地,是周黑鸭、 卤江南等大型熟食连锁企业的主要供应

在位于杜尔伯特蒙古族自治县内的 黑龙江合隆羽绒有限公司自动化生产车 间,记者看到,鹅绒生产线上工人们十分 忙碌。"我们公司主要生产鹅绒,有本地 的,也有从内蒙古等地收购而来的。"公司 副总经理赵佳说,为了全链条发展,公司 今年新建大鹅屠宰加工项目,建成后每年

大庆鹅产业的快速"成长",源于不断 完善鹅养殖生产体系,全力推进全环节谋 划的结果。优品种,一体化推进祖代、父 母代、商品代三级繁育鹅场建设,重点推 进籽鹅、霍尔多巴吉鹅等种鹅场建设,新 建成祖代籽鹅育种场1个,建成父母代、商 品代种鹅场11个,存栏种鹅1.3万只;抓孵 化,鼓励商品鹅孵化场购置大型智能孵化 机、智能温控育鹅床,推广代育雏模式,提 高孵化率和育雏成活率,建成商品鹅孵化 场14个,年孵化能力710万只,全市外调 出供雏量超200万只。

同时,大庆市充分利用闲置温室大 棚,或引导养殖户自建鹅舍,改变传统养 殖方式,提升半舍饲棚式养殖比重,年出 栏 1000 只以上商品鹅养殖场户发展到

200家以上;大力推广"孵化场+农户" "龙头企业+基地"等养殖发展模式,新建 年出栏10万只以上鹅养殖新型经营主体

"我们帮助企业对接养殖基地,支持 企业改造升级,全市鹅业龙头企业发展到 4家,年屠宰加工能力达到1000万只,与 波司登、周黑鸭等鹅产业领军企业达成长 期战略合作。黑龙江鹅香久食品有限公 司被省农业农村厅评为黑龙江省鹅产业省级链主企业。"大庆市农业农村局畜牧 科工作人员说,目前,全市重点推进"肇源 白鹅"区域品牌和"鹅香久"企业品牌建 设,"肇源白鹅"已成功获批国家地理标 志,"肇源鹅香久"获得全省"黑土优品"独 家授权。2024年,全市鹅全产业链营业收 入有望实现15亿元以上。

南宁万瓶沃柑汁回馈东极市民

抚远与南宁武鸣举行文化交流活动

□文/摄 纪世强 本报记者 刘大泳

今年年初,我省和广西的"南 橘北莓"双向奔赴,让龙江与广西 结下了深厚友谊,东极抚远先后 为广西"老友"送去了蔓越莓和蔓 越莓啤酒。12月14日,南宁"老 友"也带着万瓶沃柑汁等特产回 礼东极"老铁",亲密互动将广西 南宁与东极抚远两地的深情厚谊 紧紧相连

上午在发放活动现场,人群簇 拥却秩序井然。排队等待领取沃 柑汁的市民,脸上写满了期待,期 待着同"老友"在家门口相聚,完成 两座城市间的情感交流与传递。

热情的抚远市民领取广西特 产的同时,也将蔓越莓冰棍、冻梨、 冻柿子等代表自己心意的礼物回 赠给广西"老友"。

活动现场还开展了老友粉、蔓 越莓啤酒等两地特产品鉴活动,现 场市民群众争相品尝,感受两地美 食的魅力。

抚远的赫哲族姑娘和广西壮 族的文艺工作者在现场载歌载舞, 她们身着美丽的民族服饰,和着欢 快的音乐节拍轮番献艺,共同庆祝 好友团圆,也演绎了中华民族一家

宁市武鸣区委常委、统战部部长、 的独特魅力。 副区长黄任含在致辞中用"老铁和 老友""船歌和山歌""蔓越莓和沃 柑"三个关键词表达了南宁与抚远

的情谊,并对广西南宁武鸣进行文 旅推介,希望以沃柑、蔓越莓为媒 介,以文化交流活动为平台,促进 两地民族交往、交流、交融。

活动在舞蹈串烧《小模样》中 拉开帷幕,东极姑娘身着色彩斑 斓的服装,手持绸扇和手绢,以灵 动的身姿和欢快的节奏,开启了 跨越南北的文化之旅;歌曲《壮族 敬酒歌》展现了壮族人民的热情 好客和淳朴善良;舞蹈《鱼梦渔 阳》通过轻盈的舞步和灵动的身 姿,描绘了勤劳质朴的东极人民 在黑龙江、乌苏里江畔宁静而美 好的生活画面;音乐快板《说唱抚 远》以轻快的节奏和生动的歌词, 将抚远市的自然风光、人文历史 和文化特色展现得淋漓尽致;歌 曲《武鸣沃柑美》歌声清澈而悠 扬,如同天籁之音,让观众领略到 了广西民歌的独特魅力;歌曲《乌 苏里船歌》与《山歌好比春江水》 的联唱响起,将整场演出推向高 潮,观众们听得津津有味,不时爆 发出阵阵掌声和欢呼声。

此次活动不仅增进了南宁与 抚远两座城市的感情,也充分展 示了两地优质的农产品和独特 的地域文化。通过特色产品互 送、农产品品鉴等多种形式,两 地人民感受到了南北文化的碰 在傍晚的文化交流演出中,南 撞与交融,共同领略了两座城市

上图:赫哲族姑娘品尝广西特

下图:互换礼物。



北大荒集团尖山农场有限公司 加快大豆良种生产



本报讯(庞遵明记者刘畅)近 日,在国家级制种大县北大荒集团尖 山农场有限公司垦丰种业分公司大 豆种子加工车间内,机器轰鸣,一粒 粒"金种子"在筛选带上倾泻而下。

"我们现在进行精选、塔选、比 重、带选、色选、分离,达到种子生产 加工的标准,再将一袋袋包装精美的 大豆新种子从这里发往种业公司。 目前,已有1200吨大豆良种完成精 选工作,接下来我们将加快种子精选 速度,力争元旦前完成3000吨种子 的加工工作。"垦丰种业尖山分公司 经理杨旭升说。

为全力保障春季大豆种子销售 市场的供种工作,公司引进全自动化 设备,种子加工能力可以达到10吨/

杨旭升介绍:"我们基地今年新

增加全自动封袋机、全自动机械手 臂,实现全自动封袋包装、码垛功能 也可实现24小时不间断加工作业, 提高种子加工速度的同时,大大节省 劳动力,节省空间,提高生产效率。

据了解,为确保良种质量,尖山 农场有限公司从大豆种子收获开始, 严格按照种子收获标准,控制种子各 项指标,将经过田检合格的种子进行 收获,并再次对纯度合格的大豆品种 进行水分、病虫粒、芽率、百粒重等多 项指标检测,同时筛选出优良品种种

在夯实"种植端"的同时,发力 "营销端",努力打造大豆良种自繁 自培、自加工、自销为一体的大豆振 兴产业项目。

图为种子加工生产线。

禾煦丰的"胚芽米"秘籍

(上接第一版)"庄稼一枝花,全 靠肥当家。"化肥是作物的"粮食",农 药化肥减量,不仅要算经济账,还要 算生态账、社会账。温铁军告诉记 者,公司生产的微生物有机肥本身就 源于大自然,通过实验室的选育,能 够解决不同的土壤情况中存在的问 题,促进肥料的吸收和利用,同时促 进作物抗病性、抗逆性,减少农药不 良反应,从源头上保障了农产品的质 量安全,实现了经济效益与生态效益

优质的种子、口感独特的胚芽 米和有机生态肥,从研发、培育再 到加工,目前禾煦丰的产业链条日 益完善,正向着品牌化的路径前

"现在随着居民消费升级,人们 对美好生活的期待越来越高,对优 质、绿色农产品的需求也与日俱增。 去年获奖后,销售订单增加了许多, 越来越多消费者选择我们的产品,中 粮集团也和我们达成了合作。同时, 我们也打造了属于自己的'金胚芽' 品牌。未来,我们将努力把黑龙江绿

色优质的产业优势转化为品牌优势, 让我们的产品走进千家万户。"温铁 企业发展离不开好政策和好服

务。温铁军说,为了帮助企业解决所 遇难题,黑龙江省包联企业的领导积 极协助企业参与品牌建设,帮助拓宽 市场渠道。公司生产的产品入选黑 龙江"黑土优品"的品牌产品,参加各 类展销会、品鉴会,拓展合作领域,加 大产品宣传力度。不仅如此,在禾煦 丰初创阶段,政府还给予企业房租补 贴等优惠,协助企业充分用好助企惠 企政策,帮助企业解决发展中存在的

"下一步,我们将加强研发投入 进一步提高土壤改良技术和胚芽米 的品质。通过与科研机构合作,不断 探索新的种植技术和加工工艺;积极 扩展国内国际市场渠道,让更多消费 者了解龙江的好产品,提高品牌知名 度和市场占有率。未来,我们也将继 续扎根龙江、服务龙江,为推动龙江 农业现代化、助力乡村振兴贡献力 量。"温铁军说。

有一种温暖,叫工会在您身边

省总工会以服务品牌体系构建龙江职工幸福图谱

□刘婧斯 本报记者 王彦

2024年12月11日,省人大常委会副 主任、省总工会主席贾玉梅来到哈尔滨 冰雪大世界和太阳岛雪博会,亲手为施 工建设者戴上防寒围巾和手套——这是 省总工会"助力亚冬会,温暖冰雪季"专 项送温暖活动启动日的一幕。该项活动 将为参与亚冬会和奋战在冰雪一线的 7700余名职工群众送去慰问物资,也拉 开了省总工会2025年两节"送温暖"的序

这份来自工会组织的温暖,连同党 和政府的关心关爱,汩汩流向龙江职工 群众的心田,带给他们奋进新征程的无

如今在龙江,"送温暖"早已常态 化。用心倾听职工群众心声,不断满足 职工群众新需求新期盼,切实提高维权 服务质量,让职工群众共享高质量发展 成果——这是黑龙江省总工会发展丰富 "有一种温暖,叫工会在您身边"服务品 牌体系的题中之义,也是新时期做好工 会工作的重心所在。

遒劲起笔画民生,绘就工 会帮就业"幸福求职路"

就业是最大的民生。

黑龙江省总工会着力推动"人才供 给侧"与"岗位供给侧"的互联互通,打造 以"工桥通业"职工就业再就业品牌、"人 教岗"闭环就业服务新模式及工会招聘 活动为核心内容的"工会帮就业"系列品 牌,逐个击破下岗失业人员、转岗待岗职 工、农民工等重点群体高质量充分就业 中的盲点、难点和堵点,于最大民生中找 到了最多的幸福增长点。

"刚下岗时,我成宿睡不着觉。无一 技傍身,就只能干点零活儿,朝不保夕。"位,供技能人才充分选择。

七台河市桃山区下岗女工张大姐的谋生 拐点,出现在向"工桥通业"平台发送了 一条求职信息。很快,免费参加工会组 织的育婴嫂技能培训、考证、推荐上岗、 收到第一笔工资,她的工会版"技能变

一气呵成。 "工会、桥梁、直通、就业,合起来就 是'工桥通业'。"张大姐用自己的理解向 身边的姐妹们传授再就业的"秘密武

今年8月,东北三省一区与北京、上 海市总工会签订家政行业合作框架协议 的消息,令龙江家政圈沸腾了。"我打算 再考个月嫂证。工会给我们插上了翅 膀,我们会飞得更高更远!"年近五旬的 张大姐满怀憧憬地说。

"工桥通业"已在全省13个市(地)全 部建立服务平台。据统计,截至目前省 总工会"工桥通业"线上全年开展招聘会 直播37期52场,推荐581家招聘企业、 2110个用工岗位,用工人数破万。

今年夏天刚从齐齐哈尔技师学院毕 业的小刘说:"拿到一重给我的第一笔工 资时,我很幸福。"

从技工院校直达中国一重,小刘的 经历得益于省总工会对"人教岗"闭环就 业服务新模式的创新实践。

"人教岗",即寻人、强教、找岗,出发 点和落脚点在提升职工就业竞争力。近 3年来,全省各级工会筹集就业技能培训 资金1700余万元,培训职工1.78万人次。

齐齐哈尔市总工会将"人教岗"的重 心放在了技工院校学生就业上——拓宽 "寻人"面,他们将向技工院校输送生源 数量等任务指标纳入市委市政府对县 (市)区年度目标考核;聚焦"强教"点,与 中国一重、建龙北钢等大型企业开设企 业"订单班"143个,输送1800余名技能人 才;打通"找岗"路,调查入库近5万个岗

'目前齐齐哈尔装备制造产业60%以 钱。 上的补员都是来自'人教岗'培养模式。

齐齐哈尔市总工会相关负责人说。 架起连接人才供需两岸的"工桥通 业",又找到解决就业结构性矛盾的"人 教岗"密码,全省各级工会联动,依靠"工 会帮就业"品牌招聘活动做大"就业盘", 用就业的"充分选择权"不断提高职工的 "就业幸福度"

据悉,今年全省各级工会通过开展 系列品牌招聘活动,累计组织6632家用 人单位参与活动,提供招聘岗位信息7.2 万个,提供就业服务4.7万人次,成功对 接就业6182人。

笔耕不辍画烟火,细描龙 江职工"美好生活圈"

劳动就业,收入分配,技能培训,社 会保障……职工心之所向,工会目之所 及。职工关心什么,龙江工会就关注什

从"送温暖"到"有一种温暖,叫工会 在您身边",再到品牌体系集群的建立, 龙江工会服务职工的初心底色始终不 变,用时代的笔墨不断描绘职工"美好生 活圈"的每一个角落。

美好的生活是"病有所医,医有所 保"。打造职工医疗互助保障品牌。2024 年,全省参保职工53万人次。

"当听说手术费可能需要十几万时, 我和爱人说,不治了,怎么也得给孩子留

今年4月,哈尔滨市女职工李某在体 检中发现乳腺肿物,最终确诊为原发性 乳腺恶性肿瘤,高达12.7万元的手术治疗

费用一度让全家陷入绝望。 '单位工会的工作人员听说我遇到 了困难,特意跑来我家一趟,告诉我说帮 我投保了,让我放心治,说花不了多少

互助会黑龙江省办事处进行了理赔,获

"工会不只是救了我,更救了我一 家!"李某哽咽地説。

得赔付互助金及救助金共计9.5万余元。

美好的生活是"春夏秋冬,总有期 '。做优"送温暖"品牌。春送岗位、夏 送清凉、秋送助学、冬送温暖,龙江工会 使命必达。

用一年四季的美好期待点亮职工眼 中的光,也不忘用帮扶暖风吹散他们眼 底的灰——开展"专职工会干部包联困 难职工"活动,对4997户全国级困难职工 一对一包联,三年来累计通过子女助学 生活救助、医疗救助等方式为困难职工 解决实际困难1.1万余件,发放慰问款物 1.8亿元。

美好的生活是"风霜不再,温柔以 待"。打造"小站大爱"智慧工会驿站品 牌。从繁华的市井街道到偏远的森林公 路,从火热的冰城"尔滨"到遥远的北极漠 河,从忙碌的快递小哥到迷路的外地游 客,从纳凉取暖到爱心午餐,从免费体检 到就业服务……龙江大地上4072个工会 驿站,正以"工会驿站+"的智慧姿态,展现 工会驿站家"的无限可能和温暖大爱。

美好的生活是"劳有所得,多劳多 "。打造依法维权品牌。积极引导企 业与职工开展平等对话,建立一套基于 岗位价值、能力素质、业绩贡献的工资分 配机制。全省各级工会走进参与集体协 商的企业1085家开展调研,举办集体协 商业务培训81场,不断推动建立规范有 序、和谐稳定的劳动关系。

浓墨重彩画"特爱",刻画一 个都不能少的"温暖大家庭" ←

特别的爱,给特别的你。

龙江工会打造维护特殊群体合法权 治疗结束后,李某到中国职工保险 益系列品牌,以"一个都不能少"的执着, 不断延伸温暖覆盖面。

> 让迎着风的人跑出暖滋味。打造新 就业形态劳动者温暖行动品牌。累计慰 问快递员、外卖配送员、网约车司机、货 车司机等新就业形态劳动者 43320 人次, 发放款物673万元,设立1200万元专项 资金,用于新就业形态劳动者"移动体

> 加入工会,让每一份辛劳都能得到 抚慰。据统计,全省货车司机、网约车司 机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳 动者工会会员已有30.8万名。

> "工会进万家·新就业形态劳动者温 暖行动"服务月活动进入冬季,"升温"效 果更为具象。

> 11月,天刚冷,哈尔滨市南岗区的美 团骑手们就收到了"温暖大礼包",防风 护膝、车把套、手套、围脖等一应俱全。

同样收到"温暖大礼包"的还有齐齐 哈尔市的环卫工人。雪前,保温杯、红 糖、即热贴就已纷纷送达;雪中,龙沙区 总工会熬制了10大桶热气腾腾的姜糖 水,沿街"送暖"。环卫工人单大姐说: "手套、红糖、热茶,还有工会的心意,全 部收到!

让城市筑基者不再烦"薪"。联合打 造农民工依法维权品牌。与人社、交通、 公安、住建等部门组专班、聚合力,深化 "法院+工会""劳动仲裁+工会"等劳动争 议多元化解机制。

2024年8月14日,大庆市党风政风 行风热线直播间接通了李先生的电话: 今年3月我从外地到大庆务工,当时没 签合同,还差3100元工资,拖了好几个月

一直不给我。 节目后,大庆市总工会跨部门联动, 多次调解、敦促涉事单位施工方……第 二天,李先生成功讨回全部欠薪。

"这笔钱虽然不多,但却是我用辛苦 换来的,对我的家庭来说很重要,真没想 到市总工会一天就帮我解决了。"李先生

让"她倾向"汇聚"她力量"。打造女 职工服务系列品牌。围绕维护女职工合 法权益,提升女职工生活品质,龙江工会 推出为新业态女性劳动者和困难企业女 职工等群体开展公益性"两癌"筛查、"会 聚良缘"职工交友联谊活动、母婴爱心屋

建设等一系列"她倾向"服务。 哈尔滨市女职工钱某告诉记者,"工 会简直是为单身的我操碎了心"

鹤岗市总工会联合影城、咖啡店、鲜 花店、餐饮机构、摄影、家纺等60余家企 业推出优惠政策,包揽了青年职工从相 识到相守所涉及的一系列衣食住行玩乐

齐齐哈尔工程学院10名单身职工。 中铁二十三局集团第二工程有限公司8 对一线青年职工在"会聚良缘"中披上了 美丽的婚服。

近日,在"会聚良缘·爱在大庆"相亲 活动中,又有一对职工官宣恋爱,还为工 会红娘送来了锦旗……

5年来,黑龙江省各级工会组织举办 相亲交友活动1237场,参与职工近15万 人,达成牵手意向6302对。

据统计,2020年至2024年,省总工会 共筹集资金7.32亿元,惠及职工118.63万 人次——在新的一年即将到来之际,龙 江工会两节"送温暖"的数据还将再次刷

维护职工权益,服务职工群众。点 点滴滴,只是龙江工会"有一种温暖,叫 工会在您身边"服务品牌体系的一个个 细微"切片"。这些在冰天雪地中跃动的 温暖字节,将永远与时代同行,与职工双 向奔赴,与"在发展中保障和改善民生" 的初心使命保持同频共振。